



## 中部崛起 走向辉煌

第二届中国中部投资贸易博览会“中部崛起,走向辉煌”大型文艺晚会昨晚在河南省体育中心举行 (详见 2 版)

### 活力中部再牵手共襄盛举 开放中原聚客商合作交流

# 第二届中国中博会在郑隆重开幕

中共中央政治局委员、国务院副总理吴仪宣布开幕,全国政协副主席张思卿出席 吴作栋、功·塔帕兰诗应邀出席 徐光春、薄熙来致辞,李成玉主持



中共中央政治局委员、国务院副总理吴仪出席第二届中国中博会开幕式。 本报记者 宋晔 摄



省委书记、省人大常委会主任徐光春在第二届中国中博会上致欢迎辞。 本报记者 唐强 摄



商务部部长薄熙来在第二届中国中博会开幕式上致辞。 本报记者 唐强 摄



中共中央政治局委员、国务院副总理吴仪宣布：“第二届中国中部投资贸易博览会开幕。”中部六省省长各执一片花瓣似的图板,共同聚合成中部投资贸易博览会会徽,象征着中部六省携手共进,开创更加美好未来。 本报记者 汪静文 摄

本报讯 (河南日报记者 朱殿勇 本报记者 侯爱敏) 促崛起伟业,活力中部再牵手共襄盛举,觅无限商机,开放中原聚客商合作交流。

四月的郑东新区,惠风和畅,花团锦簇,装饰一新。4月26日上午,第二届中国中部投资贸易博览会开幕式在郑州国际会展中心广场隆重举行。

上午9时许,中共中央政治局委员、国务院副总理吴仪郑重宣布:“第二届中国中部投资贸易博览会开幕。”随后,中部六省省长各执一片花瓣似的图板,共同聚合成中部投资贸易博览会会徽,象征着中部六省携手共进,开创更加美好未来。

霎时,万商云集的国际会展中心广场掌声四起,礼花缤纷,彩纸飞舞;碧波荡漾的龙湖上空,升腾起六道彩烟,预示着中部六省共谋中部崛起大业。

全国政协副主席张思卿出席开幕式。新加坡资政吴作栋、泰国前副总理、泰中友好协会会长功·塔帕兰诗等中外重要嘉宾应邀出席。

香港特别行政区行政长官曾荫权,澳门特别行政区行政长官何厚铨,以及

国家工商总局局长周伯华,国家质检总局局长李长江,中国工程院常务副院长潘云鹤,中国贸促会会长万季飞等国家有关部委领导出席开幕式。

本届中博会组委会名誉主任、中共河南省委书记、省人大常委会主任徐光春,本届中博会组委会名誉主任、商务部部长薄熙来,分别发表了热情洋溢的致辞。河南省省长李成玉主持开幕式。

山西省政府省长于幼军,安徽省政府省长王金山,江西省政府省长吴新雄,湖北省政府省长罗清泉,湖南省政府省长周强等中部六省领导出席开幕式。

徐光春在致辞时代表河南省委、省政府和9800万河南人民,向大会的顺利举办表示热烈祝贺!向莅临大会的领导、嘉宾、朋友表示诚挚的欢迎和衷心的感谢!

徐光春说,促进中部地区崛起,是党中央、国务院从我国现代化建设全局出发作出的重大战略决策,标志着我国现阶段区域发展的国家战略全面确立,给中部地区带来了前所未有的大好发展机遇。举办中博会,是落实促进中部地

区崛起战略的重要举措,为中部各省密切协作、共谋发展提供了新平台,为中部地区承接产业转移、扩大对外开放创造了新契机,为海内外企业了解中部地区投资环境和发展商机开辟了新窗口,对于促进中部地区发展,形成东中西互动、优势互补、相互促进、共同发展的新格局,必将发挥重要作用。

徐光春说,河南是中华民族的重要发祥地,改革开放以来,在党中央、国务院的正确领导下,河南综合实力明显增强,城乡面貌焕然一新,人民生活不断改善,实现了由传统农业大省向全国重要的经济大省和新兴工业大省的重大转变,开始了向经济强省、文化强省的历史性跨越。我们将认真贯彻落实胡锦涛总书记、吴邦国委员长、温家宝总理视察河南时的重要指示精神,抓住难得机遇,坚持科学发展、着力改善民生、构建和谐社会,努力实现跨越式发展,实现更大规模、更高水平的发展,建设经济强省和文化强省。我们将利用举办中博会的机会,学习借鉴各省的好经验、好做法,借助各方面的智慧和力量,把河南的工作搞得更好,同时与中

部其他兄弟省份一起,同心协力,共创中部崛起的宏伟大业。

薄熙来在致辞中代表主办方所有到河南参加盛会的领导、宾朋和中外客商表示衷心的感谢!他说,今天是河南人民的节日,也是中部六省的盛会。吴仪副总理亲临大会,既表明了中国政府推动中部崛起的坚强决心,也有她对中部家乡的一片深情。值此春意盎然、河南牡丹盛开的季节,六省商家聚会郑州,好季节、好景致、好朋友,自然会有好心情,衷心祝愿大家做成好生意。

开幕式总共历时15分钟,体现出本届中博会投资贸易博览会“务实、高效”的办会宗旨。

河南省领导王全书,李克、叶冬松、叶青纯、李新民、曹维新、王文超、刘怀廉、连维良、王明义、袁祖亮、张以祥、夏清成、吴全智、贾连朝、王菊梅、史济春、张大卫、徐济超、郭国三、张涛、陈义初、刘其文、赵江涛等出席开幕式。

部分两院院士,有关国际组织的代表,100多个国家和地区的政府官员,40多个国家的驻华使节以及国内外知名企业的代表共3万多人参加了开幕式。

## 为中部崛起喝彩

### ——热烈祝贺第二届中国中博会举行

发展机遇。河南的快速发展离不开中部其他五省,打造紧密链条,构成六省互为依存、支持之势。在中博会的大平台上,河南有很多可资利用的优势。展示自我,能让外部世界更好地了解河南;以此为契机,吸收更多的区域经济合作新理念,增强创新意识,保持和创造出更多的

龙头企业和知名品牌。中原崛起,就会从一个谋划变为现实。

中博会,给郑州跨越式发展提供一个全新的机遇。郑州,以丰富的自然和人文资源、区位和重要的交通枢纽优势,近年来乘势而上,奋发有为,在整个中部地区也是一个亮点。部分世界500强

企业和中国500强企业进入河南,来到郑州,是一个标志性的大事,非常利于提升郑州经济发展的层次,主动与其合作,就一定能加快新的经济增长极的形成,提高郑州的城市核心竞争力。中部崛起是个大课题,作为中部崛起的重要城市,郑州的先行崛起,必将为中部地区的发展注入全新的活力。

一年之计在于春。春天,是人们挽起袖子干实事干大事的时候。我们有理由相信,以中博会的成功举办为契机,加强促进六省互动,你追我赶,共同承担起中部崛起的重任,一定能创出和谐美好的未来。

社论